Информация о профориентационной работе 
с учащимися КГУ «Общеобразовательная школа села Андыкожа батыр» района Биржан сал Акмолинской области
 в I полугодии 2022 – 2023 учебном году.

Одним из направлений деятельности педагогического коллектива является организация профориентационной работы с обучающимися и родителями, направленной на активизацию профессионального и личностного самоопределения подростков. Её эффективность определяется сочетанием различных форм профориентационной помощи обучающимся в процессе преподавания школьных дисциплин и организации внеурочной деятельности.
В процессе профориентационной работы ученики школы приобретают адекватные представления о профессиональной деятельности, избираемой профессии и собственных возможностях, активно развивают их, формируют потребность и умение включаться в общественный производительный труд.
В I-ом полугодии 2022 - 2023 учебного года была проведена диагностическая работа по профориентации учащихся 8-11 классов.
 Её проведение сочеталось одновременно с решением задач по профессиональному консультированию и ознакомлению учащихся с современным состоянием  рынка труда. Важнейшая задача данного вида работы с детьми и подростками заключалась в активизации процессов их профессионального и личностного самоопределения, привития им осознанного и самостоятельного выбора профессии. 
Целью диагностики  являлось выявить у обучающихся уровень развития таких общих характеристик,  как уровень развития школьной мотивации,  самооценки, тревожности, готовности школьников к выбору профессии, мотива выбора профессии, профессиональные намерения. 
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