Ақмола облысы  Біржан сал ауданы Андықожа батыр ауылының жалпы білім беретін мектебі КММ оқушыларымен
2022 – 2023 оқу жылының І жартыжылдығында
кәсіптік бағдар беру жұмысы туралы ақпарат.
Педагогикалық ұжымның бағыттарының бірі жасөспірімдердің кәсіби және жеке өзін-өзі анықтауын жандандыруға бағытталған, білім алушылармен және ата-аналармен кәсіптік бағдар беру жұмысын ұйымдастыру болып табылады. Оның тиімділігі мектеп пәндерін оқыту және сабақтан тыс жұмыстарды ұйымдастыру процесінде окушыларға кәсіби бағдар берудің әртүрлі формаларының үйлесімімен анықталады.
Кәсіптік бағдар беру жұмысының барысында мектеп оқушылары кәсіби қызмет, таңдалған мамандық және өз мүмкіндіктері туралы барабар идеяларға ие болады, оларды белсенді дамытады, қоғамдық өндірістік еңбекке қосылу қажеттілігі мен қабілетін қалыптастырады.
2022-2023 оқу жылының І жартыжылдығында 8-11 сынып оқушыларына кәсіптік бағдар беру бойынша диагностикалық жұмыс жүргізілді.
Оны өткізу кәсіптік кеңес беру және оқушыларды еңбек нарығының қазіргі жағдайымен таныстыру жөніндегі міндеттерді шешумен бір мезгілде ұштастырылды. Балалармен және жасөспірімдермен жұмыстың бұл түрінің маңызды міндеті олардың кәсіби және жеке өзін-өзі анықтау процестерін жандандыру, оларға мамандықты саналы және тәуелсіз таңдауға бағыт беру болды.
Диагностиканың мақсаты окушыларда мектеп мотивациясының даму деңгейі, өзін-өзі бағалау, мазасыздық, оқушылардың мамандық таңдауға дайындығы, мамандық таңдау мотиві, кәсіби ниет сияқты жалпы сипаттамалардың даму деңгейін анықтау болды.
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